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Județul Hunedoara a găzduit, în luna februarie, întâlnirea reprezentanților operatorilor 
de rețele de apă și de canalizare, în cadrul unui eveniment important pe care Asociația 
Română a Apei l-a organizat în parteneriat cu Consiliul Județean Hunedoara (CJH). 
Sala de ședințe a CJH a devenit arhiplină, interesul celor dispuși să dezvolte acest 
domeniu fiind unul major. Aproximativ 30 de operatori de apă și canalizare din întreaga 
țară fiind prezenți în sală.
“Îi mulțumesc președintelui Asociației Române a Apei, dr. ing. Ilie Vlaicu, pentru că a 
fost de acord cu organizarea acestei întâlniri în județul nostru, la fel cum îi mulțumesc 
și prietenului meu, Mihai Doruș. Această întâlnire a avut un rol foarte important, pentru 
că s-au ridicat probleme cu care se confruntă majoritatea operatorilor regionali ce 
implementează proiecte de modernizare, extindere sau reabilitare a rețelelor de 
utilități.
Mulțumesc doamnei Luminița Zezeanu, secretar de stat în Ministerul Investițiilor și 
Proiectelor Europene, domnului Andrei Chivu, director general al Direcției Generale 
Program Dezvoltare Durabilă din cadrul MIPE, și întregii echipe care a venit în județul 
nostru. A fost o onoare pentru noi și o bucurie să găzduim această întâlnire!
Am încredere că, de astăzi, împreună cu toți cei care au participat la întâlnirea 
operatorilor serviciilor de apă și de canalizare, nu suntem doar colegi, ci și buni 
prieteni! Hunedoara vă mulțumește!”, a declarat Costel Avram, administrator public al 
Consiliului Județean Hunedoara. 
La rândul său, liderul ARA, Ilie Vlaicu, a punctat: “Tematica fondurilor europene a fost 
discutată de profesioniștii apei, într-un cadru extraordinar. Un județ minunat cu 
oameni admirabili! Cu siguranță, ARA va reveni în Hunedoara!”.

Aquatim a semnat, în data de 13.02.2024, contractul de lucrări CL 30 LOT 1: „Execuție 
rețele de canalizare Lovrin - rest de executat”, cu TUBULAR TEHNO SISTEM S.R.L., 
având valoarea de 19.369.095,54 lei fără TVA și o durată de 24 luni pentru execuție și 
48 luni garanție.
Acesta este un contract re-licitat, în urma rezilierii contractului semnat anterior, cu un 
alt antreprenor și face parte din Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă 
și apă uzată din județul Timiș, în perioada 2014-2020 (Cod SMIS 2021 318847), etapa 
a II-a, din cadrul Programului de Dezvoltare Durabilă (PDD).  
Obiectul contractului îl constituie execuția rețelelor de canalizare din Lovrin, iar la 
finalul lucrărilor, locuitorii din Lovrin vor beneficia de rețele noi de canalizare cu o 
lungime de circa 14 km, 6 stații de pompare ale apelor uzate și conductă de refulare de 
circa 3 km. De asemenea, se vor reabilita conducte de canalizare cu o lungime de 
peste 1km.
„Proiectul regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Timiș, 
în perioada 2014-2020” (Etapa I + Etapa a II-a), are o valoare totală de 239,5 milioane 
de euro, din care 180,4 milioane de euro fonduri nerambursabile de la Uniunea 
Europeană, 40,4 milioane euro de la bugetul de stat, 4,3 milioane de la bugetul local și 
14,4 milioane euro co-finanțare Aquatim. Obiectivul vizează dezvoltarea unor sisteme 
durabile de alimentare cu apă și apă uzată în Timișoara și în 81 localități din județul 
Timiș.

Crina Chirilă

Aquatim a semnat
un nou contract de 
lucrări pentru Lovrin

ARA la Hunedoara

Aquatim a actualizat contractele  în conformitate  cu  noul  Contract-Cadru de 
furnizare/prestare a serviciului de alimentare cu apă și de canalizare aprobat de Asociația de 
Dezvoltare Intercomunitară Apă Canal Timiș prin Hotărârea nr. 181 / 18.05.2023.
Pentru clienții înregistrați pe platforma  www.aquatim.ro cu cont de client, actualizarea 
contractului se poate face urmând pașii:
• „Autentificare” – „Cont” – „Informații contract” –„ Descărcare contract”.
După descărcarea contractului se pot completa câmpurile obligatorii și se semnează 
documentul.
Contractul semnat se reîncarcă pe platformă prin apăsarea butonului „Încarcă contract 
semnat”.
Pentru clienții care nu au cont pe platforma Aquatim, semnarea contractelor se poate face la 
centrele de relații clienți:
• Pentru clienții din Timișoara, pe strada Enric Baader nr. 11,
• Pentru clienții din restul județului, la sediile sucursalelor de care aparțin.
• Dacă nu aveți cont pe site-ul nostru, încă, dar doriți să vă faceți cont, în momentul activării 
acestuia, contractul dumneavoastră va fi deja încărcat acolo, iar dumneavoastră îl puteți 
semna, nefiind nevoie să vă deplasați la centrele noastre de relații clienți.  

☎ Pentru întrebări sau informații suplimentare  legate de actualizarea contractului, vă stăm la 
dispoziție de luni până vineri, între orele 7.30 – 19.00 la numărul de telefon 0356 914.

C. C.

Contracte actualizate

Aquatim a atras atenția 
Radio-Televiziunii Serbia 
Ne alimentăm cu energie verde
Suntem alături de elevi
Apa, tema unui concurs internațional 



În urmă cu o săptămână, jurnalista Slavica Gligorovic, de la RTS, a transmis o solicitare 
companiei noastre în vederea realizării unui material amplu pe teme de ecologie și 
protecție a mediului. 
Slavica Gligorovic este un ziarist de notorietate din Serbia, este absolventa Facultății de 
Securitate și Apărare din cadrul Academiei Militare din Belgrad, membru al Asociației 
Jurnaliștilor Europeni din Serbia, inițiatoarea și organizatoarea numeroaselor seminarii 
internaționale pentru jurnaliștii care urmăresc îndeaproape problemele de Securitate 
internațională, dar nu numai.
De mai bine de 20 de ani, conduce propria emisiune într-un program informativ al celui mai 
mare trust de presă sârb, Radio-Televiziunea Serbiei, RTS, fiind specializată pe teme de 
protecție a mediului: aer, apă, poluare a terenurilor, monitorizare, conservarea 
biodiversității, armonizarea legislației, cu țintă directă pe impactul poluării asupra sănătății 
umane și a importanței legislației ecologice. 
Slavica Gligorovic a lucrat frecvent la proiecte legate de mediu cu Delegația UE în Serbia.
Compania Aquatim i-a atras atenția, așa cum a precizat, pentru că poluarea râurilor din 
țara ei, în zona învecinată cu noi, a fost practic redusă, a aflat cum și grație cui s-a întâmplat 

acest lucru, astfel că și-a dorit să ne cunoască, să vadă Stația de Epurare, să stea de vorbă 
cu cei care manageriază sistemul acesta complex de epurare a apelor uzate, să afle detalii 
despre modul în care obținem și gestionăm fonduri europene impresionante, să ne dea ca 
exemplu de bună practică privitorilor Serbiei. 
Înainte de-a veni la noi, a fost impresionată de renumele Aquatim. După realizarea 
documentării, a filmărilor și a interviurilor pe teren, a fost cel mai plăcut surprinsă de modul 
în care operatorul de apă și canalizare pe care nu-l cunoștea reușește să exploateze 
lăudabil un întreg sistem regional complex și provocator, în egală măsură să fie un actor 
redutabil în atragerea și administrarea fondurilor puse la dispoziție de Uniunea Europeană. 
Reportajul este acum în pregătire, vi-l vom prezenta în momentul în care va fi gata de 
difuzare.
Echipa Aquatim prezentă la filmările de la Stația de Epurare Stan Vidrighin Timișoara: 
Adrian Corui, Vasile Lalac, Mihai Grozăvescu, Stelian Iordache, Cristina Borca, Crenguța 
Radosav. 
Mândri, fericiți, onorați că Aquatim ajunge pe "undele" RTS.

 Crenguța Radosav

Performanța Aquatim a atras atenția Radio-Televiziunii Serbia 
Urmează un reportaj complex, pe cel mai mare post din țara vecină

Resursele energetice regenerabile reprezintă cea mai bună 
soluție pentru un viitor sustenabil, iar Aquatim a început 
deja să implementeze sisteme menite să-i asigure 
independența energetică în anii ce urmează. Primul pas a 
fost făcut în 2023, când compania a aplicat pentru proiecte 
europene care să îi asigure finanțarea unor sisteme menite 
să reducă impactul asupra mediului, furnizându-i totodată 
energia de care are nevoie pentru o funcționare optimă.
Cu ajutorul proiectului „Eficiența energetică și utilizarea 
energiei din surse regenerabile pentru consum propriu la 
nivelul companiei Aquatim”, anul trecut a fost implementat 
un sistem de panouri fotovoltaice în două locații ale 
companiei, respectiv la Stația de Tratare a Apei Urseni și la 
Stația de Epurare. Investiția, în valoare de circa 11,8 
milioane de lei, a fost finanțată în proporție de 94% din 
fonduri europene nerambursabile, prin POIM, iar 6% din 
fonduri proprii ale Aquatim. 
Puterea instalată unitară în cele două locații este de 650 
kWp la Stația de Tratare a Apei Urseni și  999,70 kWp la 
Stația de Epurare. Cele două centrale fotovoltaice sunt 
racordate la rețelele electrice de distribuție existente în 
amplasamente și deservesc în prezent activitatea 
desfășurată în acestea.
Pentru realizarea sistemului fotovoltaic la stația de tratare 
Urseni, a fost instalată o rețea de 992 de panouri 
fotovoltaice mono-cristaline, iar pentru realizarea 
sistemului fotovoltaic la stația de epurare Timișoara, a fost 
instalată o rețea de 1536 de panouri fotovoltaice mono-
cristaline. Cele două centrale fotovoltaice sunt vizualizate și 
comandate de pe dispozitive mobile de către personalul 
Aquatim.
Legislația europeană impune ca stațiile de epurare cu 
capacitatea de peste 100.000 locuitori echivalenți să 
devină independente din punct de vedere energetic până în 
2035, iar sistemul implementat anul trecut reușește să 
asigure un procent de aproximativ 7% din consumul anual 
de energie electrică al SEAU Timișoara. Astfel, după 
punerea în funcțiune a instalației de panouri fotovoltaice, 
bilanțul energetic al stației de epurare din Timișoara se 
prezintă în felul următor: consumul mediu orar este de 1246 
kWh, din care 87,72 kWh produc panourile, iar restul de 
1158,78 kWh provin din rețeaua electrică. Pentru a crește 

producția de energie electrică, în viitor se vor mai monta 
panouri cu capacitatea de 1,75 kWh, care vor acoperi încă 
18% din consumul de energie electrică.
Desigur, până la atingerea nivelului dorit de independență 
energetică este nevoie de mai multe investiții de acest fel, în 
diferite sisteme care să funcționeze cu energie non-
poluantă.
De aceea,  în  v i i tor  se dorește,  de asemenea, 
implementarea unei instalații de producere și valorificare a 
biogazului, cu o capacitate de 850kWh. Stația de biogaz va 
fi integrată în fluxul de tratare al apelor uzate orășenești 
actual, ca linie separată de preluare, tratare și valorificare 
energetică a nămolurilor cu încărcare organică ridicată, 
provenite din industria alimentară.
Producerea biogazului are la bază acțiunea bacteriilor de 
fermentare anaerobă, prin care are loc conversia materiei 
organice în combustibil sub formă de biogaz cu un conținut 
ridicat de metan. Valorificarea biogazului are loc în grupuri 
de cogenerare cu producere de energie termică și electrică. 
Procesul de digestie anaerobă constă în descompunerea 
materiei organice prin activitatea mircrobiologică a 
bacteriilor metanogene, care de dezvoltă în lipsa oxigenului 
și în condiții de temperatură și umiditate ridicată, întâlnit în 
mai multe medii naturale.

Bacteriile metanogene consumă materia organică din 
deșeuri și îi schimbă structură moleculară prin metabolism, 
transformând fracția organică solidă și cea solubilă în apă 
în fracție gazoasă sub formă de metan, dioxid de carbon, 
mici cantități de hidrogen sulfurat și amoniac. Rata de 
multiplicare a bacteriilor este lentă, astfel doar o mică parte 
din materia organică consumată este folosită pentru 
creștere și multiplicare, cea mai mare parte fiind convertită 
prin metabolism în metan. Altfel spus, bacteriile anaerobe 
sunt organisme vii, care consumă cantități semnificative de 
materie organică pentru a supraviețui. Procesul biologic de 
conversie a materiei organice solide în biogaz reprezintă 
stabilizarea deșeurilor.
Pe viitor, aceste sisteme furnizoare de energie ne-poluantă, 
respectiv parcurile de panouri fotovoltaice și instalațiile de 
producere și valorificare a biogazului, însoțite de 
optimizarea procesului biologic din bazinele de aerare vor 
duce la rezultatul scontat, respectiv independența 
energetică a stației de epurare din Timișoara. Pe lângă 
acesta, însă, se vor vedea și alte avantaje, dintre care 
amintim: reducerea amprentei de carbon, reducerea 
gazelor cu efect de seră și reducerea cheltuielilor de 
exploatare. 

Crina Chirilă

Compania Aquatim, alimentată cu energie verde

În 14 februarie, compania Aquatim a fost prezentă la Școala Gimnazială nr. 2 din Timișoara, pentru 
a susține cele două mini cursuri interactive pe tema „apa”, AquaKids și AquaTeens. 
Gazde ne-au fost elevii unei clase pregătitoare, unde Broscuța Bibi, mascota cursului AquaKids, 
și-a făcut noi prieteni și dintr-o clasă  de-a șasea. 
Elevii au participat activ la tot ce s-a discutat, au aflat despre specificul activitatății companiei 
Aquatim, au conștientizat importanța accesului locuitorilor unei comunități la apă de calitate, au 
învățat sintagma „Canalizarea nu este coș de gunoi!” și au ajuns la concluzia că „Apa este viață!” 
Cu speranța că vor împărtăși familiilor și prietenilor cele învățate, le mulțumim elevilor pentru 
interesul cu care au participat la cele două activități. Mulțumiri cadrelor didactice implicate pentru 
invitație și pentru ospitalitate!

Alina Maier

Suntem alături
de elevi

Aquatim anunță a cincea ediție a concursului internațional de creație artistică pentru copii 
și tineri, The Water We Want (Apa pe care ne-o dorim), un proiect dezvoltat de Rețeaua 
Internațională a Muzeelor Apei (WAMU-NET), rețea din care compania timișeană de apă 
face parte, cu centrul educațional Aquapic - Uzină de apă industrială.
Apa pe care ne-o dorim oferă tinerilor oportunitatea de a explora aspectele naturale, 
sociale și culturale ale apei și de a contribui la promovarea importanței resurselor de apă și 
construirea unui viitor sustenabil. Lucrările trebuie să reflecte tematica apei dulci și pot 
aborda subiecte legate de biodiversitate, schimbările climatice, pericolul poluării, apa în 
natură și mediul urban, vestigii legate de apă, obiceiuri și ritualuri etc.
Pot participa elevi din ciclurile de învățământ primar, gimnazial și liceal (6-18 ani) și studenți 
(19-25 de ani). Sunt admise creații individuale sau cu autor colectiv (un grup sau o clasă de 
elevi), categoriile de concurs fiind desen și pictură, pentru participanți între 6-18 ani și clip 
video și alte creații media (fotografii, afișe realizate pe o singură foaie, poezii, înregistrări 
de sunete și cântece), pentru participanți între 10-25 ani. Înscrierile se pot face până în 19 
aprilie 2024, la concurs@aquatim.ro. 
Lucrările trimise trebuie însoțite de formularul de înscriere, completat și semnat, iar elevii 
se pot înscrie doar prin profesori coordonatori. Regula de bază este „o lucrare, un formular 
de înscriere”.  Pe formular se va completa titlul lucrării și o scurtă descriere în limbile 
română și în limba engleză (max. 200 cuvinte). Fiind un concurs internațional, este 
obligatorie furnizarea traducerilor în limba engleză acolo unde este cazul, de exemplu 
pentru texte explicative, dialoguri (inclusiv versurile cântecelor, slogane prezenatte în 

desene etc). Subtitrărilor clipurilor video sau animațiilor trebuie de asemenea editate în 
limba engleză.
Lucrările selectate în cadrul edițiilor anterioare The Water We Want, publicate pe site-ul 
organizatorilor, pot fi o sursă de inspirație pentru școlile, cadrele didactice și elevii 
interesați de participarea la această ediție.
Este foarte importantă parcurgerea cu atenție a regulamentului, deoarece lucrările care nu 
respectă condițiile prevăzute în regulament nu vor fi admise în concurs.
Pentru descărcarea documentelor utile, accesați linkurile prezentate alăturat. Pentru 
întrebări și mai multe detalii, vă rugăm adresați-vă organizatorilor prin mesaj e-mail, la 
concurs@aquatim.ro.
Formular înscriere TWWW 2024 (pdf): https://bit.ly/3utMxZG
 Regulament TWWW 2024: https://bit.ly/42zh3hm
Membrii rețelei WAMU-NET care participă la concurs vor angaja școlile locale în activități 
educaționale și de conștientizare pe tematica apei, pentru a genera creații originale și vor 
evalua lucările primite, pentru a realiza o selecție de maxim 6 lucrări, ce vor transmise către 
reprezentanții organizatorilor, pentru jurizarea finală și includerea lor într-o expoziție 
digitală internațională. 
În etapa de jurizare internațională se vor acorda șase premii, câte unul pe grupă de vârstă și 
tip de lucrare, în valoare de 250 de Euro fiecare. Câștigătorii vor primi diplome, semnate de 
președintele și de directorul executiv al WAMU-NET. Juriul internațional va fi format din 
membrii Comitetului Consultativ al WAMU-NET, experți independenți (educatori) și 
reprezentanți din comunitatea apei UNESCO. Anunțarea câștigătorilor finali se va face în 
luna mai.
Concursul Apa pe care ne-o dorim își propune să îmbunătățească vizibilitatea și calitatea 
programelor educaționale implementate de muzeele apei, pe care să le promoveze la nivel 
mondial. Elevii și tinerii sunt stimulați să contribuie cu idei inovatoare la promovarea 
consumului și utilizării responsabile a apei, pe termen lung.

Loredana Leordean

Apa, tema unui concurs internațional de 
creație artistică, promovat de Aquatim

Uzina de Apă Urseni sau Stabilimentul apei de adâncime este pusă în funcțiune la 
începutul secolului XX, într-o perioadă de schimbări sociale și tehnologice ce se succed 
în ritm rapid. În acest moment, curentul Art Nouveau cucerise deja Europa și era 
omniprezent în gări, magazine, pe marile bulevarde, în clădiri publice sau particulare. De 
la estetic la industrial, arta totală cucerește totul.
Astăzi, recunoaștem Art Nouveau după liniile armonioase, ornamentele florale și formele 
geometrice. Îl descoperim și la Uzina Urseni, în echilibrul volumelor și al proporțiilor, în 
preocuparea pentru frumos și atenția la detalii, Descoperiți pătratul, cercul, rombul și alte 
motive în ochiurile de geam, în mozaicul pardoselii sau cadranele instrumentelor de 
măsură. Simțiți spațiul și bucurați-vă de frumusețea sa.
Hai la muzeu! E deschis de la 10 la 16, de miercuri până duminică.
#ArtNouveau #patrimoniu #aquatim #HaiLaMuzeu

L. L.

#DescoperăUzinaUrseni 
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În urmă cu o săptămână, jurnalista Slavica Gligorovic, de la RTS, a transmis o solicitare 
companiei noastre în vederea realizării unui material amplu pe teme de ecologie și 
protecție a mediului. 
Slavica Gligorovic este un ziarist de notorietate din Serbia, este absolventa Facultății de 
Securitate și Apărare din cadrul Academiei Militare din Belgrad, membru al Asociației 
Jurnaliștilor Europeni din Serbia, inițiatoarea și organizatoarea numeroaselor seminarii 
internaționale pentru jurnaliștii care urmăresc îndeaproape problemele de Securitate 
internațională, dar nu numai.
De mai bine de 20 de ani, conduce propria emisiune într-un program informativ al celui mai 
mare trust de presă sârb, Radio-Televiziunea Serbiei, RTS, fiind specializată pe teme de 
protecție a mediului: aer, apă, poluare a terenurilor, monitorizare, conservarea 
biodiversității, armonizarea legislației, cu țintă directă pe impactul poluării asupra sănătății 
umane și a importanței legislației ecologice. 
Slavica Gligorovic a lucrat frecvent la proiecte legate de mediu cu Delegația UE în Serbia.
Compania Aquatim i-a atras atenția, așa cum a precizat, pentru că poluarea râurilor din 
țara ei, în zona învecinată cu noi, a fost practic redusă, a aflat cum și grație cui s-a întâmplat 

acest lucru, astfel că și-a dorit să ne cunoască, să vadă Stația de Epurare, să stea de vorbă 
cu cei care manageriază sistemul acesta complex de epurare a apelor uzate, să afle detalii 
despre modul în care obținem și gestionăm fonduri europene impresionante, să ne dea ca 
exemplu de bună practică privitorilor Serbiei. 
Înainte de-a veni la noi, a fost impresionată de renumele Aquatim. După realizarea 
documentării, a filmărilor și a interviurilor pe teren, a fost cel mai plăcut surprinsă de modul 
în care operatorul de apă și canalizare pe care nu-l cunoștea reușește să exploateze 
lăudabil un întreg sistem regional complex și provocator, în egală măsură să fie un actor 
redutabil în atragerea și administrarea fondurilor puse la dispoziție de Uniunea Europeană. 
Reportajul este acum în pregătire, vi-l vom prezenta în momentul în care va fi gata de 
difuzare.
Echipa Aquatim prezentă la filmările de la Stația de Epurare Stan Vidrighin Timișoara: 
Adrian Corui, Vasile Lalac, Mihai Grozăvescu, Stelian Iordache, Cristina Borca, Crenguța 
Radosav. 
Mândri, fericiți, onorați că Aquatim ajunge pe "undele" RTS.

 Crenguța Radosav

Performanța Aquatim a atras atenția Radio-Televiziunii Serbia 
Urmează un reportaj complex, pe cel mai mare post din țara vecină

Resursele energetice regenerabile reprezintă cea mai bună 
soluție pentru un viitor sustenabil, iar Aquatim a început 
deja să implementeze sisteme menite să-i asigure 
independența energetică în anii ce urmează. Primul pas a 
fost făcut în 2023, când compania a aplicat pentru proiecte 
europene care să îi asigure finanțarea unor sisteme menite 
să reducă impactul asupra mediului, furnizându-i totodată 
energia de care are nevoie pentru o funcționare optimă.
Cu ajutorul proiectului „Eficiența energetică și utilizarea 
energiei din surse regenerabile pentru consum propriu la 
nivelul companiei Aquatim”, anul trecut a fost implementat 
un sistem de panouri fotovoltaice în două locații ale 
companiei, respectiv la Stația de Tratare a Apei Urseni și la 
Stația de Epurare. Investiția, în valoare de circa 11,8 
milioane de lei, a fost finanțată în proporție de 94% din 
fonduri europene nerambursabile, prin POIM, iar 6% din 
fonduri proprii ale Aquatim. 
Puterea instalată unitară în cele două locații este de 650 
kWp la Stația de Tratare a Apei Urseni și  999,70 kWp la 
Stația de Epurare. Cele două centrale fotovoltaice sunt 
racordate la rețelele electrice de distribuție existente în 
amplasamente și deservesc în prezent activitatea 
desfășurată în acestea.
Pentru realizarea sistemului fotovoltaic la stația de tratare 
Urseni, a fost instalată o rețea de 992 de panouri 
fotovoltaice mono-cristaline, iar pentru realizarea 
sistemului fotovoltaic la stația de epurare Timișoara, a fost 
instalată o rețea de 1536 de panouri fotovoltaice mono-
cristaline. Cele două centrale fotovoltaice sunt vizualizate și 
comandate de pe dispozitive mobile de către personalul 
Aquatim.
Legislația europeană impune ca stațiile de epurare cu 
capacitatea de peste 100.000 locuitori echivalenți să 
devină independente din punct de vedere energetic până în 
2035, iar sistemul implementat anul trecut reușește să 
asigure un procent de aproximativ 7% din consumul anual 
de energie electrică al SEAU Timișoara. Astfel, după 
punerea în funcțiune a instalației de panouri fotovoltaice, 
bilanțul energetic al stației de epurare din Timișoara se 
prezintă în felul următor: consumul mediu orar este de 1246 
kWh, din care 87,72 kWh produc panourile, iar restul de 
1158,78 kWh provin din rețeaua electrică. Pentru a crește 

producția de energie electrică, în viitor se vor mai monta 
panouri cu capacitatea de 1,75 kWh, care vor acoperi încă 
18% din consumul de energie electrică.
Desigur, până la atingerea nivelului dorit de independență 
energetică este nevoie de mai multe investiții de acest fel, în 
diferite sisteme care să funcționeze cu energie non-
poluantă.
De aceea,  în  v i i tor  se dorește,  de asemenea, 
implementarea unei instalații de producere și valorificare a 
biogazului, cu o capacitate de 850kWh. Stația de biogaz va 
fi integrată în fluxul de tratare al apelor uzate orășenești 
actual, ca linie separată de preluare, tratare și valorificare 
energetică a nămolurilor cu încărcare organică ridicată, 
provenite din industria alimentară.
Producerea biogazului are la bază acțiunea bacteriilor de 
fermentare anaerobă, prin care are loc conversia materiei 
organice în combustibil sub formă de biogaz cu un conținut 
ridicat de metan. Valorificarea biogazului are loc în grupuri 
de cogenerare cu producere de energie termică și electrică. 
Procesul de digestie anaerobă constă în descompunerea 
materiei organice prin activitatea mircrobiologică a 
bacteriilor metanogene, care de dezvoltă în lipsa oxigenului 
și în condiții de temperatură și umiditate ridicată, întâlnit în 
mai multe medii naturale.

Bacteriile metanogene consumă materia organică din 
deșeuri și îi schimbă structură moleculară prin metabolism, 
transformând fracția organică solidă și cea solubilă în apă 
în fracție gazoasă sub formă de metan, dioxid de carbon, 
mici cantități de hidrogen sulfurat și amoniac. Rata de 
multiplicare a bacteriilor este lentă, astfel doar o mică parte 
din materia organică consumată este folosită pentru 
creștere și multiplicare, cea mai mare parte fiind convertită 
prin metabolism în metan. Altfel spus, bacteriile anaerobe 
sunt organisme vii, care consumă cantități semnificative de 
materie organică pentru a supraviețui. Procesul biologic de 
conversie a materiei organice solide în biogaz reprezintă 
stabilizarea deșeurilor.
Pe viitor, aceste sisteme furnizoare de energie ne-poluantă, 
respectiv parcurile de panouri fotovoltaice și instalațiile de 
producere și valorificare a biogazului, însoțite de 
optimizarea procesului biologic din bazinele de aerare vor 
duce la rezultatul scontat, respectiv independența 
energetică a stației de epurare din Timișoara. Pe lângă 
acesta, însă, se vor vedea și alte avantaje, dintre care 
amintim: reducerea amprentei de carbon, reducerea 
gazelor cu efect de seră și reducerea cheltuielilor de 
exploatare. 

Crina Chirilă

Compania Aquatim, alimentată cu energie verde

În 14 februarie, compania Aquatim a fost prezentă la Școala Gimnazială nr. 2 din Timișoara, pentru 
a susține cele două mini cursuri interactive pe tema „apa”, AquaKids și AquaTeens. 
Gazde ne-au fost elevii unei clase pregătitoare, unde Broscuța Bibi, mascota cursului AquaKids, 
și-a făcut noi prieteni și dintr-o clasă  de-a șasea. 
Elevii au participat activ la tot ce s-a discutat, au aflat despre specificul activitatății companiei 
Aquatim, au conștientizat importanța accesului locuitorilor unei comunități la apă de calitate, au 
învățat sintagma „Canalizarea nu este coș de gunoi!” și au ajuns la concluzia că „Apa este viață!” 
Cu speranța că vor împărtăși familiilor și prietenilor cele învățate, le mulțumim elevilor pentru 
interesul cu care au participat la cele două activități. Mulțumiri cadrelor didactice implicate pentru 
invitație și pentru ospitalitate!

Alina Maier

Suntem alături
de elevi

Aquatim anunță a cincea ediție a concursului internațional de creație artistică pentru copii 
și tineri, The Water We Want (Apa pe care ne-o dorim), un proiect dezvoltat de Rețeaua 
Internațională a Muzeelor Apei (WAMU-NET), rețea din care compania timișeană de apă 
face parte, cu centrul educațional Aquapic - Uzină de apă industrială.
Apa pe care ne-o dorim oferă tinerilor oportunitatea de a explora aspectele naturale, 
sociale și culturale ale apei și de a contribui la promovarea importanței resurselor de apă și 
construirea unui viitor sustenabil. Lucrările trebuie să reflecte tematica apei dulci și pot 
aborda subiecte legate de biodiversitate, schimbările climatice, pericolul poluării, apa în 
natură și mediul urban, vestigii legate de apă, obiceiuri și ritualuri etc.
Pot participa elevi din ciclurile de învățământ primar, gimnazial și liceal (6-18 ani) și studenți 
(19-25 de ani). Sunt admise creații individuale sau cu autor colectiv (un grup sau o clasă de 
elevi), categoriile de concurs fiind desen și pictură, pentru participanți între 6-18 ani și clip 
video și alte creații media (fotografii, afișe realizate pe o singură foaie, poezii, înregistrări 
de sunete și cântece), pentru participanți între 10-25 ani. Înscrierile se pot face până în 19 
aprilie 2024, la concurs@aquatim.ro. 
Lucrările trimise trebuie însoțite de formularul de înscriere, completat și semnat, iar elevii 
se pot înscrie doar prin profesori coordonatori. Regula de bază este „o lucrare, un formular 
de înscriere”.  Pe formular se va completa titlul lucrării și o scurtă descriere în limbile 
română și în limba engleză (max. 200 cuvinte). Fiind un concurs internațional, este 
obligatorie furnizarea traducerilor în limba engleză acolo unde este cazul, de exemplu 
pentru texte explicative, dialoguri (inclusiv versurile cântecelor, slogane prezenatte în 

desene etc). Subtitrărilor clipurilor video sau animațiilor trebuie de asemenea editate în 
limba engleză.
Lucrările selectate în cadrul edițiilor anterioare The Water We Want, publicate pe site-ul 
organizatorilor, pot fi o sursă de inspirație pentru școlile, cadrele didactice și elevii 
interesați de participarea la această ediție.
Este foarte importantă parcurgerea cu atenție a regulamentului, deoarece lucrările care nu 
respectă condițiile prevăzute în regulament nu vor fi admise în concurs.
Pentru descărcarea documentelor utile, accesați linkurile prezentate alăturat. Pentru 
întrebări și mai multe detalii, vă rugăm adresați-vă organizatorilor prin mesaj e-mail, la 
concurs@aquatim.ro.
Formular înscriere TWWW 2024 (pdf): https://bit.ly/3utMxZG
 Regulament TWWW 2024: https://bit.ly/42zh3hm
Membrii rețelei WAMU-NET care participă la concurs vor angaja școlile locale în activități 
educaționale și de conștientizare pe tematica apei, pentru a genera creații originale și vor 
evalua lucările primite, pentru a realiza o selecție de maxim 6 lucrări, ce vor transmise către 
reprezentanții organizatorilor, pentru jurizarea finală și includerea lor într-o expoziție 
digitală internațională. 
În etapa de jurizare internațională se vor acorda șase premii, câte unul pe grupă de vârstă și 
tip de lucrare, în valoare de 250 de Euro fiecare. Câștigătorii vor primi diplome, semnate de 
președintele și de directorul executiv al WAMU-NET. Juriul internațional va fi format din 
membrii Comitetului Consultativ al WAMU-NET, experți independenți (educatori) și 
reprezentanți din comunitatea apei UNESCO. Anunțarea câștigătorilor finali se va face în 
luna mai.
Concursul Apa pe care ne-o dorim își propune să îmbunătățească vizibilitatea și calitatea 
programelor educaționale implementate de muzeele apei, pe care să le promoveze la nivel 
mondial. Elevii și tinerii sunt stimulați să contribuie cu idei inovatoare la promovarea 
consumului și utilizării responsabile a apei, pe termen lung.

Loredana Leordean

Apa, tema unui concurs internațional de 
creație artistică, promovat de Aquatim

Uzina de Apă Urseni sau Stabilimentul apei de adâncime este pusă în funcțiune la 
începutul secolului XX, într-o perioadă de schimbări sociale și tehnologice ce se succed 
în ritm rapid. În acest moment, curentul Art Nouveau cucerise deja Europa și era 
omniprezent în gări, magazine, pe marile bulevarde, în clădiri publice sau particulare. De 
la estetic la industrial, arta totală cucerește totul.
Astăzi, recunoaștem Art Nouveau după liniile armonioase, ornamentele florale și formele 
geometrice. Îl descoperim și la Uzina Urseni, în echilibrul volumelor și al proporțiilor, în 
preocuparea pentru frumos și atenția la detalii, Descoperiți pătratul, cercul, rombul și alte 
motive în ochiurile de geam, în mozaicul pardoselii sau cadranele instrumentelor de 
măsură. Simțiți spațiul și bucurați-vă de frumusețea sa.
Hai la muzeu! E deschis de la 10 la 16, de miercuri până duminică.
#ArtNouveau #patrimoniu #aquatim #HaiLaMuzeu

L. L.

#DescoperăUzinaUrseni 
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Violeta, cincizeci și puțini (ani), nu se văd 
nici să tragi cu tunul, Serviciul Administrativ 
– aici, doar când pronunță numele, se vede 
toată bucuria la un loc – Registratură, adică 
fereastra noastră către lume. Alături de Ana 
și Adriana, formează un mic la stat/ mare la 
sfat mănunchi de flori ale soarelui, căci, zi 
de zi, aduc lumina prin zâmbetele și 
glasurile lor. E o axiomă și se verifică 
permanent. 
Deși strălucește ca o zi de mai, Violeta are 
dintotdeauna rezerve și temeri, un „Dacă 
nu e bine?” la ea, o balanță a optimismului 
versus pesimismului înscrisă în genă, toate, 
însă, generate de-un simț al realității și de-o 
nevoie de perfecționare continuă. Vrea, 
până la urmă, firescul profesional: Familia 
să fie mândră de ea și invers. Și așa și e. Se 
simte bine cu noi, ajutată, susținută, 
ambiționată, fericită. 
Fata cu nume violet are în palmares 12 ani 
de muncă senzațională într-o fabrică de 
jucării, exact pe partea „wow”, deci creație, 
perioadă pe care o invocă radiind, odată ce 
orele de birou presupuneau păpuși moi, 
animăluțe, unicorni, cățeluși sau ursuleți – 
inclusiv din aceia uriași, minunați, care se 
„croiau” special de Sărbători. Amintiri în 
derulare, altele noi, în formare, un senin de 
invidiat în ton și-n priviri. 
Violeta a crezut și crede în corectitudine, 
dreptate și fairplay, e ambițioasă și 
serioasă, convinsă că o sănătate bună și o 
prosperitate decentă generează o viață în 
tonuri pastel, pe muzică de Modern Talking 
și Boney M, obligatoriu la mare, soare și 
căldură. 
Are o familie frumoasă și numeroase 
pasiuni, planuri normale de  prezent și 
viitor, încredere în ea și-n oamenii buni. 

Familia AQUATIM
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Ilioara, Ili, Serviciul Facturare și Evidență 
Clienți, „familista” noastră din 1997... pour 
toujour, căci acest imperativ este definitiv. 
Prietenia feminină de durată (care 
contrazice toate teoriile conspiraționiste 
misogine), născută, întreținută și păzită cu 
sfințenie de către colege de-o viață a făcut 
și face din Aquatim CASĂ. Împreună cu 
actualele fete din birou și de pe palier, Ili și-
a lăsat sufletul în domeniul Tratare apă 
(laborator), acolo unde au lucrat de 
adolescente, ani la rândul, într-o atmosferă 
e x t r a o r d i n a r ă  c a r e  l e - a  f o r m a t , 
profesionalizat, unit. Ireversibil. Din anii 
2000, se regăsesc, fericit și fericite, aici, în 
raza vizuală a clienților. Nu e simplu deloc, 
dar nici atât de complicat, odată ce înțelegi 
că vorba bună și comunicarea sinceră aduc 
armonia, chiar și în această relație 
sinusoidală companie-consumator. 
Ili se ocupă de sucursale și facturează 
doar... 149 de localități, ține legătura cu 
zeci de oameni cu sute de toane (sic!), a 
învățat să se muleze după fiecare atitudine 
în parte, să devină extrem de răbdătoare, 
căci are o forță interioară de invidiat și-o 
dedicare de admirat. Plus niște ochi 
minunați, moșteniți de la tata. 
E timișoreancă mândră de orașul ei pe care 
îl ia la pas ori de câte ori poate. Plus alte 
cele plimbări lungi și interesante prin alte 
zări și geografii, marine cu preponderență. 
Când se adună norii, Ili își privește nepoțica 
de aproape trei anișori (tot Scorpion, da?), 
își adună toată credința de care este 
capabilă (și este!), spune tare sau în gând, 
dar zilnic, „Doamne ajută să fie o zi bună!” și 
zâmbește cu toată fața ei ca un mal de mare 
albastră. Și viața îi zâmbește înapoi. 

Crenguța Radosav

„Nu mă cert, nu mă enervez, nu mă 
alarmez, îmi place armonia. Rezolvi ceva, 
dacă te consumi? Nu-mi place zgomotul”.
Nicolae, Nicu în apelativ amical, deci 
general, căci un om ca el este născut să fie 
prieten de carieră și camarad exemplar. 
Prelevator al probelor de apă și conducător 
desăvârșit al mașinii principale din LCCA, 
laboratorul nostru performant, din zona de 
est a orașului, Nicu a venit aici la Revoluție 
și va pleca de aici, vorba lui, la pensie. 
A început ca mașinist, la Uzina 1, are, prin 
urmare, multe ture la activ, a continuat, tot 
acolo, timp de zece ani, ca magazioner, și 
tot de-atâția plus încă ceva este omul bun 
și blând al echipei LCCA. 
Vorbește cu emoție mare despre Familia 
laboratorului, despre „cea mai bună șefă 
din lume, de nota 11, pentru că 10 e prea 
puțin!”, Diana Landi, despre atmosfera 
idilică de acolo și de aici, despre prietenii 
semnate pe viață, despre colegi de 
excepție și șefi raționali. Faptul că prin 
mâinile lui Nicu trec probe importante de 
apă, din puncte strategice ale Timișoarei, 
pentru o siguranță totală a locuitorilor, îi 
induce o mândrie/satisfacție vizibilă, întru 
același spirit unic, al apartenenței la ceva 
mare, grandios, important, vital. E omul 
prezentului, dar și al trecutului acela normal 
(înainte de pandemie), când Familia 
Aquatim se întâlnea, cu mic, cu mare, în 
cadrul unor ieșiri/evenimente extraor-
dinare, de socializare, revedere și emoție. 
Cu cele mai importante amulete la gât – 
familie, sănătate, Aquatim, prieteni – Nicu 
privește în zare, cu un senin în priviri pe 
c a r e - l  p o a t e  d e ț i n e  d o a r  u n  o m 
extraordinar. Așa l-a caracterizat șefa lui, 
așa îl știm cu toții, așa este! Ce bucurie, 
dragă Nicu, să te avem PRIETEN! 

Cătălin, șef Compartiment Promovare 
Proiecte Fonduri Europene din vară, coleg 
de echipă cu noi de opt ani, de loc din 
Făgărașul idilic, de adopție fericită (30 de 
ani) în Timișoara-i dragă, de diplomă 
inginer politehnist brașovean, de factură 
sensibilă, extrem de sensibilă. Cătălin e 
acel om de care ai nevoie în zilele proaste 
pentru a ți le face bune și-n momentele 
incerte pentru a ți le clarifica pe deplin. Glas 
blând, privire caldă, atitudine transparentă. 
Baiurile toate dispar odată ce-ai interac-
ționat cu el, chiar și preț de un minut. Nu, nu 
e doctorul Andrei (sic!), deși mai știi?!
La un moment dat, a avut de ales între două 
repartiții, a optat pentru Cercetare/ 
Timișoara, a venit plin de ambiție și energie, 
a invadat institutul respectiv de proiectare 
cu ele, a marcat o „introducere” excelentă 
în profesie, a continuat cu un „cuprins” bun, 
în zona administrativă tehnico-edilitară, loc 
din care ne-a și cunoscut indirect, căci a 
avut interacțiuni dese cu Aquatim. Și de 
bun augur! Ne-a perceput de atunci drept 
serioși, profesioniști, dinamici și pro 
dezvoltare, dar și „familiști” de carieră. 
„Exact asta am simțit și am simțit în 
premieră: vorbim despre o Familie! A 
contat enorm în luarea deciziei”.
Cătălin a fost primit cu deschidere și 
amabilitate – îi aparțin vorbele – a intrat în 
Unitatea de Implementare Proiecte firesc, a 
prins nebunia pregătirii aplicației POIM, nu 
i-a fost ușor, dar colegii și șefii i-au stat 
aproape în permanență. De când mana-
geriază noul compartiment, a intrat în verva 
PNRR cu tot ceea ce presupune gestio-
narea unui astfel de program mamut, docu-
mente, avize, telefoane, mailuri, stres, dar 
și o mare satisfacție. I se citește în priviri, 
chiar și așa, puțin obosite. Ideal este că 
sunt împlinite.
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